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Megjelenik hétiö kivételével minden nap.

ffieftünftafionszolidáció politikája fielt
A magyar nemzet mindig a katasztrófákban mutatkozott 

nagynak.
Csurgó nagyközség társadalma, , 

bensőséges és megható ünnepség ke­
retében avatta lel vasárnap délelőt 
a hősök emlékszobrát, amelyet a pol­
gárság, d • főként dr. Éhn Kálmán, a 
kerület nemzetgyűlési képviselőjének 
áldozatkészsége emelt a háborúban 
elesett 10i csurgói hős emlékére.

Az ünnepségre, aimelye1 dr. Éhn 
Kálmán beszámoló beszéd, követett, 
leutazott a fővárosból nagyatádi 
Szabó István földmivelésügyi minisz- > 
tér. gróf Klebelsberg kultuszminiszter ; 
Kúszó István belügyi államtitkár, Al- , 
mássy László az egységespárt ügy- : 
vezető alelnöke, Alföldy Béla. Neu- ' 
bauer Ferenc, Éovass Janos, Csizma- > 
dia András,. Kovács Nagy Sándor 
nemzetgyűlési képviselők, v honvé­
delmi miniszter képviseletében Hor­
váth Imre, tábornok jelent meg.

Reggel 8 órakor érkeztek meg a 
miniszteiok és politikusok Csurgóra, i 
ahol az állomáson a község képviselő 
testületé élén Sáiközy Cjyörgy so-, 
mogymegyei főispán. 'Iáján Andor 
alippán. Sárközy Andor főjegyző és 
Ebn Kálmán nemzetgyűlési képviselő 
fogadták , s üdvözölték őket.

IC órakor kezdődött az ünnepség a 
nagyközség főterén, mintegy 5—6000 
ember álta körül a virággal borított 
emli'kszobi ot. amelynek mind a négy 
oldalán márvány táblára vésve öröki- 
tett< k mvig az időseit hősöket. Lesz 
János pl lu ios tábori misét mondott, 
elillan Tálján Andor alispán lendü­
letes beszed kíséretében felavatta az 
érni. k> szlopot. amelyet azután a köz- 
sÄbeli volt bajtátsak, hadiárvák és 
hadiözvegyek megkoszoruztak.

Az ünnepség után Klébelsberg 
Kunó kudmzmhiistzei m.glr.Ug’tta 
a csurgói főgimnáziumot és a. polgári 
leány iskolát ec* a tanitónőkepzől. a 
mely a legrégibb női intézete Magyar 
országnak A miniszter behatóan ér­
deklődött a tanítás anyaga és ;l ta­
nulók előmenetele iránt. Kérdéseket 
intézet az egyes tantárgyakból a nö- 
vendékekhez és megelégedéséi fejeri 
ki mindenütt a látottak felett.

Ezután 200 terítékes bankett volt 
a Casino nagytermében, amelyen 
Sárközy György főispán a kormány­
zót köszöntötte fel. Tálján Andor pe­
dig a kormány tagjaira mondott fel­
köszöntőt

Nagyatádi Szabó István földmive,. 
lésiigvi miniszteir a felköszöntőkre a 
következőkben válaszolt:

A nemzet szunyadó. a nemzet 
nem kelléképen, érvényesülő, de óriá­
si. erejét a kisgazda társadalom, éa 
falusi népnek óriási erejét igyekszem 
beállítani a nemzet egyetemes érde­
kellek szolcálatéba. Ezt a célt szolgá­
lom sokak a ital férem,agy arázva, meg 
nem értve, de hála Isten mindig töb­
bek által idismerve. Itt nincsen kü­
lön személyes érdek, itt csak egy ér­
dek van a magyar nemzet érdeke. 
(Nagy taps é,s éljenzés.)

Minden lehető módon azon kell 
igyekezni, hogy ezekben a rette­
netes időkben megkeressük az 
útját és médiái annak, hogy 
egyik társadalmi réteg se lehet 
hátrányban a másik felett. A 

j magyar nemzet minden rendű,

rangú és vallásfelekezete lakos­
ságáról gondoskodjunk.

Biztosítom iiarátaimat, hogy ha a 
sors ki is emel közülük, mm felej­
tem el soha, hogy honnan indultam 
el. u,i kedvez az Isten életemnek, 
úgy csak oda szeletnek visszatérni, 
ahonnan elindultam. A kisgazda, tár­
sadalmat azzal szeiétik ellenem han­
gúin i, hogy nem tolódom a kis­
gazdák érdekeivel. Akik így beszél­
nek, azok a széthúzást magát hintik s 
nem tiszteséges eszközökkel dolgoz- 
gaznak rejtett céljaik érdekében. A pii 
célunk ugyanazon az utón haladni, a 
melyen elindultunk. Nem visszük k:i- 

országot, 
nyugalmát.

lados vállalkozásokba az 
nem dálozuk fel népünk 
(Éljenzés éa taps.)

Ezután gróf Klebelsberg
Iáit fel.:

Csak egészen naiv, a 
nem ismerő emberek hirdetik 'azt, 
hogy a világon van pacifizmus. 
fegyverek ylesendesíedose után’ mefg* 
kezdődött a gazdasági, kulturális 
verseny, a nemzetek úgynevezett 
kés eszközökkel harcolnak tovább 
elsőbbségért.

Rámnehezedik az óriási terhe 
nak. hogy vezetője legyek 
nemzetnek Utáni harc" 
fe.ntartásá ban. létünk 
tünk függ attól, hog 
maradni Keleteiirópa

Kunó szó-

történolmet

bé-
az

an-
a magyar 

kulurája 
vagy nem lé- 

megtudunk-« 
legműveltebb

mondani, hogy helyelen ><s minden . 
ellenzéki politikus, a. vdékro jön azo­
kat a orcgranimpi.tokai hiidetni, a 
melyeket és hirdetek.

Ka a szegény nép közül valaki 
magasabb pozícióba kerül, nép­
szerűsége aláásásának az a leg­
alkalmasabb eszköze, hogv já- 

íegja, hogy meggazdagodott
Miután ezt tudják, azt hirdették ró­
lam, hogv egy városban 3000 hold . 
földem van, ímgy Budapesten két • 
emeletes házam van, ujabban, hogy 
Németországban bi: tokot vettem. Ki­
jelentem. hogy azoknak, akik a régi 
kisgazdapártnak hívei, hogy

ha a kormányzat akár feudális, 
akár zsidó, akár más ilyen irány­
ba tere«ré, amelyet jónak nem 
tartok, azonnal onthagyaáni azt 
és az az irányoztafot és pártot is.

Amíg azoban azt látom, hogy a kor­
mányzat nem ezen >tz uhut halad, 
abban a

halad, 
pillanatban szakitok vele-

Ezután Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter szolalt fel é •‘■•többek között 
ezeket mondotta:

Tartsák számon azoknak a pártok­
nak a híveit, akik személyeskednek 

I és azok felett törjenek pálcát, s ne az 
. fgószr-nemtetgyütés' felett és az egy- 

I séges párt felett, amelynek t 
I között valóban, keveset találunk, 
| ,i. gyanu.siló politikának magát.

tagjai 
aki 
oda

aVannak akik lassúnk tartják 
haladást. Jó dőltnek nem jönnek 
létre gyoisan. így van ez a föld-

reformnál is. A novella siettetni 
fente ennek végrehajtását. Rá­
mutatok a legutóbbi események, 
kei kapcsolatban, mi történt 
volna Magyarországgal, ha szö­
vetkezett volna azokkal a bajor 
tényezőkkel .amelyek le vannak 
győzve. Teljesen egyedül áll­
nánk kifelé, magunkra voinánk 
hagyatva, belsőleg ienne egy 
kormány, amely idegen fegyve­
rekkel és nem alkotmányos mó- 
den jutott volna uralomra. Vol­
na-? egyetlen ember, aki ezt a 
politikát nem tartaná dőreség­
nek, mert ez a pusztulás a ka. 
rasztrófa politikája, nekünk pe­
dig a konszolidáció politikája kell

Ne aggasszon senkit az. hogy ilyen, 
kilencesek vannak, az államcsíny es 
puccskísérletek a lábbadozó nemze­
tek betegségeinek a jelei. Meg vá­
gyik róla győződve, hogyha vala­
mennyien összefogunk becsületes 
polgári munkára, fel tudjuk emeint 
az országot.

Ezután még több képviselő éa 
Kúszó István államtitkár is felszólal­
tak. végül pedig a helybeli pártelnök 
indítványozta a népgyüléfenek, hogy 
távlatilag fejezzék ki ragaszkodásu­
kat >’s s'zereletuikct Bethlc.i István 
gróf mniiSzterelnöknek, mely indít­
ványt a nagygyűlés egyhangúlag ma­
gáévá tett.

Délután 5 órakor a polgári kaszi­
nóban tetteik látogatást a, vendégek 
< este 8 órakor visszaindultak Buda-

A magyar nemzet éppen a ka­
tasztrófákban mutatkozott min­

dig nagynak. Ebből a körül­
ményből bizalmat meríthetünk. 
Délután 3 órakor tartotta meg be- 

pzé,mólóját Éhn Kálmán, (több ezer 
főnyi hallgatóság előtt, Egészen fel­
szabadulnunk gazdasági megkötött­
ségünktől, ha kedvezően, dől el a kül­
földi kölcsön, kérdése és a földiiefo-nn 
novella, és ekkor teljesen mc-ggyó- 
gkul az ország. Arra kéri a válasz­
tóit. hogy in, üljenek fel minden 
meinde-mondáirak, ne higyjejk. hogy 
politikai kalandorok taudnanak kor­
mányozni. A nemzetnek össze kell 
fogni a szó szoros értelemben.

Ezután nagyatádi Szabó István 
tartott beszédet:

Objektív szemlélő, aiki elfogultság 
nélkül nézi munkámat, nem hiszem, 
hogy rám foghatná azt, hogy cser­
ben hagytam a zászlót, amelyet ki- 
bénítottam. Az onsnág 
érdekében sokszor meg kell alkuldnl 
a körülményeikkel. Azt hiszem, hogy 
minden jó magyar hazafinak az a 
véleménye, hogy neki megyen min­
den szón vicéd snek. de megmutatja, 
hogy ez i' nemzedék ne mfogja köny- 
nyelmüen eltékozolni a földet, ami 
megmaradf ősei földjeiből. Ez a mi 
irányunk és ennek a keretei között 
lehet csak az egyes pártok törekvé­
seit és kiváságait érvényre juttatni. 
Azzal vádolnak, hogy a földreformot 
nem uyg hajtjuk végre, mint, ahogy 
terveztetett. Arra azt. felelem, hogy ez 
ne migaz. Annyi történt, amennyi 
történhetett Ha a novellát keresztül 
viszem és azt hiszem, hogy keresz­
tül is tudom vinni a nemzetgyűlésen, 

| meg lesznek védve a szegények ér­
dekei. Politikámra nem tudják azt

megmentése

Illáin és Bobula Titusz vallomása
A rendes biróság Ítélkezik felettük.

\ kir ügyészség most a főügyész- . 
g utján megkeresést intéz a nem- • 
dgyüíés elnökségéhez Ulain Ferenc ■ 

jogának felfüggesztése , 
nemzetgyűlés felfüggeszti !

rendes bírói eljárás elé kerülnek
Ulainék

iránt. Ha a r------ -■
a mentelmi jogát, akkor lehet szó 
arról, hogy Ulaint a biróság elé ál­
lítják. Újabb határozatra van azután 
szükség a biróság ítélkezése után, 
mert a bíróság határozatát csak a 
mentelmi jog újabb felfüggesztésével 
lehet végrehajtani.

Andréka Károly fokapitányhelyet- 
tse a következőket mondta:

— A rendőrség a nyomozást niég 
nem fejezte be. hanem teljes erővel 
folytatja, mert valószínű, hogy még 
olyan részletek vannak hátra, ame­
lyeknek kiderítése néhány napot f°S 
igénybe venni.

Ulainék rendes biróság elé 
' kerülnek.

óráig tartózkodott 
____...................... főügyésznél. Ezalatt 
megjelent a kir ügyészség folyosóján 
Surgoth Gyula volt táblabiró, akit 
I lain védelmével bízott meg. Surgoth 
elmondta, hogy Ulain emberei fel­
keresték öt (is megkérték, hogy le­
gyen Ulain védője, de ő nem vállalta 
oi a védelmet.

_  Itt is kiejlentem, mondotta, — 
hogy nem vállalom el Ulain védel­
mét.

Mészner. kir. ügyiVz arra vonat­
kozólag, hogy mi vau az Ulainék el­
len indított statáriális eljárással és 
vájjon Ulain felett statáriális vagy 
rendes bíróság itélkezik-e. a követ­
kezőket mondta:

— Minden valószínűség szerint

Háromnegyed 
Mészner ügyész a

Ulain vallomása.
Ulain kihallgatása során állítólag 

beismerte, hogy Ludendorifal és 
Hittlerékkai csakugyan tárgyalt a 
bajor-magyar szövetség ügyében, 
azonban ©z még a kora tavasszal 
történt. Azóta a tárgyalások szerző­
désszerű biztosításéról nem volt szó. 
Kijelentette, hogy telje jóhisizemü- 
sége] járt el. Bajorországba is poli­
tikai orientáció céljából akart utaz­
ni es visszatérése után tapasztalatai- 
után beszámolt' volna a magyar kor­
mánynak. Bohula megtagadta a fog­
házban a vallomástételt. amerikai 
állmpolgárságára hivatkozva, de ki­
jelentette, hogv az amerikai követség 
egyik tagjának jelenlétében hajlandó 
vallomást tenni. Az ügyészség ezt. a 
kérését megtagadta.

Vasárnap délelőtt Ulain, Bohula 
és Szemere feleségei engedélyt kér­
tek férjükkel való beszélgetésre, amit 
meg is kaptak, de az ügyész figyel­
meztette n hölgyeket, hogy csak rö­
vid családi betszéfigetédl engedélyez 
és sem politikáról, som a bűnügyről 
besbclgetniök .nem szabad

E..bula Titusz vallomása.
Tífusz elmondta és jegyző­
diktálta, hogv két évvel 

kihallgatásra jelentkezett

Bohula 
könyvbe 
ezelőtt 
Bethlen István gróf miniszterelnök, 
nél és felajánlott a magyar állam 
részére 25 millió dollár amerikai köl­
csönt, amelyet a Mozgan csoport 
hajlnadó kiutalványozni. Bethlen 
részletesen informáltatt volna magát



oegheczen: u-'r’€

a kölcsön feltétel' ira *1’' 
adta, heg) kölcsönnek s,mn.i ,viiö- 
nosrt h feltétele nincsen csak az. Ifxgr 
az állam <gv lúaonyo^ engedcäyozetl 
határon tol évi részletekből kezdje 
meic .» kölcsön vissza.fl'zeb<set. B th- 
Ifn utasítására előterjesztette a ter­
vet Káll tv Tibor pém ügyminiszter- 
rek is .aki azt azonban vi—zantasi- 
totta \zt mondta Kállai, hogv ezt 
H kölcsönt azért sem lehet igénybe 
venni, mert iz.t az antant jóvátételt 
célokra azonnal lefoglalná és a he­
lvett. hogy mi kapnánk pénzt. ne­
künk. kellene fizetni.

Bobula még elmondotta. hogy 
terve volt egy nagy keresztény ben- 
kot alapítani, ugyanezzel a 25 millió 
dollárra], ami a mai értékben körül­
belül 700 millilárd tökének felel 
meg. Ez a hatalmas intézet nagy se­
gítségére lett volna a kereskedelem- 
nek, iparnak és a mezőgazdaságnak, ‘ 
mert olcsó kamat mellett ki tudta i 
volna elégíteni a hiteligényeket.
Persze ez nem naov^n tetszeti a 
bankokráciának. A bank megalapi- 
tási I rvezefét már elő is készítette 
és_ rövid időn belül a pénzintézet is 
megalakult voln i.

Bódulat újból tüzetesen ki fogják 
hallgatni, mert szükség van annak , 
megállapítására. hgov komoly dolog : 
volt-,, a 7<H' mi! Iá idős alapítás és , 
bizonyos piszkos politikai célt akart 
előmozdítani ezen nagy összeggé!.

Bódul« Titusz vdéője Hellebrandt 
János dr. m, megjelent az ügyész­
ségen. ahol az elnököt arra kérte, 
hogv egy neves egyetemi orvosta­

nárt vihessen be Bodulához. a pest­
vidéki kir ügyészség fogházába. Elő­
adta. hogv Bodula nem régen agy­
vérzésben szenvedett éfe tegnap a 
fogházban ujra rosszabbodott '.álla­
pota. úgy. hogy a fogházorvos jelen­
létében az orvosprofesszor szeretné 
megvizsgálni állapotát.

A főügyész az engedély- megadása

Az igazságügyminiszter nagybeszéde 
Kunhegyesen.

A korminy és a nép most
Kunhegyes, nov. 12.

Herczeg Béla nemzetgyűlési kép- 
,viso)ö vasárnap tartotta beszámoló­
ját Kunhegyesen. A beszámolóra le­
utazott Nagy Emil igazságügyminisz­
ter is.

A beszámoló után a közönség Nagy 
Emil igazsagügyminisztert kívánta 
hallani. aki nngyliatásu beszédet 
tartoti. Kifejtette, hogy a magyar 
fajnak egyik fö hibája, hogy a nép 
nem bir kellő érzékkel 3 gyakorlati 
politika reális érzékei iránt. Ennek 
oka különösen aban van, hogy év­
századokon ás idegen hatalmak jár­
ma alatt nyögött a nemzet é., a kor- 
rnácyféi’fiakat mindenkor idegen ha­
talom delegálta a nemzet fölé, néni 
pedig a nemzet érdekei irányiották a 
koimányférfiak működését, hanem 
legtöbbször a hatalom különleges 
terve szerint nem a politika. Most 
azonban mond e- megfordult. Most 
már az kell hogy a kormány és a 
nép mindenkor egyek legyenek an­
nak a lehető politikának kiválasztása 
tekintetében, amely az adóit viszo. 
nyok között rendelkezésre áll. Majd 
áttért arra :l kérdésre, hogy mindad­
dig ne mlehet józan, reális politikát 
csinálni, amíg nem szervezik meg a 
nemzfetgyülés munkaképességét- A. 
ma házszabályokkal ez lehetetlen. 
Első feltétele annak, hogy józan po­
litikát tudjunk csinálni, a Házsza.

már mindig e»yek lesznek
bálv revízió. Most már megszűnt a* 
a szempont, hogy a házszabályok al­
kotmányunk védőbástyáit alkusak. 
Ma már az elavult házszabályokból 
előálló féktelen beszélgetési szabad­
ság a nemzetgyűlés tekintélyének 
feltétlenül aláásására vezet. Meg mi- 

I nisztersége elejéin elkészített kel. fon- 
' t<..- törvényjavaslatot. Mindkettő óiiá- 
1 >i sianvt pótol. A törvényjavaslato- 
! sut a bizottságok le is tárgyaltok, 

de még máig sem volt mód arra, 
hogy a Ház megszavazza őket.

liven helyzetben elmegy az ember- 
I nek a kedve a komoly munkától

Végül nagy hatást keltő szavak­
ban jellemezte a történelmi megítélés 
szemszögéből az* az óriási kristályo­
sító erőt, amelyet az ország kor­
mányzójának személye képvisel a 
nemé: konszolidációs munikájp'oan. 
Lehetetlenig ezt az igazságot nem 
hangsúlyozni ebben a kerületben, a 
hol a kormányzónak bölcsője ringott- 

\ közönség lelkes Ovációval kísérte, 
a ii-iniszi szavait. Ezután az igaz. 
:sáflügysniniss’«r támogatást kért, a 

i közönségtől, hagy az egységespárt 
1 mottciinálhassa üz' a józan politikát, 
j amely a jobb és batcldad szélsőségek 

között a halálosan beten orsbágot 
talán meggyógyítani képes.

Esh- hét oiakor a Gazda Körben 
több száz terítékes bankett volt, a 
mleyen több felköszöntő hangzott el.

Gyermek-bál 
az Arany Bika dísztermében.

Gyönyörű műsorral a Szent Erzsébet Nőegylet rendezi

\!,'zőga-das:,gi gyűripar tok infetében 
irány t szab a limamuranvi és sajgó- 
tar’j'ini nagy vasmű veknek. Istápolta 
a Knoll-tele kefeüzemi'L melyből a 
virágzó Fáik kefeg-yár fejlődött ki.

Sesztina Jenő IW-ben szol-tett- 
Iskoláit a kollégiumban végezte, kül­
földi tanulmányutat tett a. Ruhr vi- 

I deken, Fr inciaorszúgban, Svájcban. 
! Aztán belépett az üzletbe. 1901-be* 
i megalapította a vas és rézbiiforgyá- 

iat, lCC8-ba a Mezőgazdasági gép­
gyárat. 1902-bem a szappangyárat. — 

I Ezek gyártmánya kelet és dél Ma. 
I gyÍrországon és külföldön, is nagy 
: tekintélynek örvendenek, 
j A nagy gazdasági tevékenysége 

mellett kulim’ munkája sem keve- 
i sebb. A Déri-muzeum idehozatalában 
i oroszlán része viw neki. A felsőkeres­

kedelmi (s polgári iskolát ő virá.goz- 
j tudta fel. Kéri az Isteni, hogy sok 
I ily en Sesztina Jenőt adjon a hazának.

Nagy József nagy tetszéssel foga­
dott előadása után Miklóssy Mária 

: IV. osztályú növendi k szép besz<d. 
körétében csinos világcsokrot nyúj­
tott át Sesztina Jenőmének, házas-á­
ga 30-dik évfordulója alkalmából.

Az üdvözlések sorát dr. Schwöder 
l ivái kultusz államtitkár nyitotta 
meg és az elismerés pálmáját nyúj­
totta at Sesztinia Jenőnek. Debrecen 
város üdvözletét dr. Vargha Etomér 
főjegyző tolmácsolta, míg d" Csűrös 
| ,’i.-nc a múzeumi ó. kö'v tori bi­
zottság nevében üdvözölte, l.eik'o bő­
szedben méltatta é'.demeit Szent- 
Királyi Tivadar a kere k'<1. Imi és 
ipan'kamata elnök-,'. Németh Aladár 
az ipartestület mevében igen szelleme^ 
beszédben köszöntötte az ünnepeltet. 
Költői szárnyalása beszédben köszön­
tötte az ünnepeltet S. Szabó igazgató 
a kollégium nevében Dr. Ady Lajos 
az iskolák, dr. Kertész István a Ba­
ross szövetség, Pásztor József a vas- 

, ijxirosak és kereskedők országos 
I egyesülete megbízásából. Kubinyi 

Béla a kereskedelmi alkalmazottak,
iránt csak holnap délelőtt intézkedik.

Hirek az igazságügyminiszter 
álláspontjáról.

Kiszivárgott hirek szerint pénte- ! 
ken este megtartott minisztertanács, 
amely Ulain Ferenc és társainak to­
vábbi logvafartásáról döntött, mint 
ismeretes meghozta határozatát. — • 
Ezt a határozatot izgalmas vita 
előzte meg, amelynek során Nagy j 
Emil igazságügyminiszter a kor­
mány több tagjával szemben hom­
lokegyenes ellenkező álláspontot kép 
viselt. Nagy Emil a minisztertanács 
üléséji állítólag a legelszántabban 
elenezte Ulain további fogvatartását 1 
és arra az álláspontra helyezkedett, I 
hogp mivel Szrubián rendőrkapitány 
az első lehallgatás után Ulain Fe­
rencet szabadlábra helyezte, tetten- ' 
érés este nem forog fenn és ebből I 
következőleg Ulain letartóztatása is ; 
törvény leien Nagv Emil enekivül azt I 
is kijeletn'ette volna, hogy nem vál- I 
lalja. a letartóztatásért a felelősséget. I 
Egyes verziók szerint az égés® ügyei : 
a minisztertanácsban nem is igazság- | 
ügvminiszler, hanem Nádossy Imre | 
országos főkapitány referáta

Wilson kiáltványa 
Amerika népéhez.
London, hov. 12. Wilson mióta pl­

hagyta a Fehér Házat, most fordul 
először kiáltvánnyal Amerika népé­
hez. Kijelenti manifesatumában. 
hogy véleménye szerint

Amerika a háború befejezte 
után hitványani gyáván, becs­

telenül viselkedett;
Bírálja a francia és olasz politikát, 

majd igy folylatja: Az Egyesüli Ál­
lamok hagyjanak fel végre azzal az 
elvvel, hogy azok a saját érdekükre 
tartoznak figyelemmel lenni és lás­
sák lm végre, hogy a legfőbb ideálok 
külpolitikája üres beszéd. Amerika 
önző elszigeltséghe, vonult vissza. 
Itt az idő. hogy végzetes hibáinkat 
jóvá tegyük.

A debreceni Szt.-Erzsébet egye­
sület. amely időközönként rendsze­
rint uj dolgokkal lép áldásos jóté-
konysága érdekében a nyilvánosság 
elé. most egy fényes, nagyszabású, 
gyermek-bál rendezésén fáradozik.

A gyermek-bált azonban a maga 
végtelenül kedves seriőz láncai mel­
lel! egy nagyszabású és ragyogó mii 
sor vezeti be. Jézus születését és 
ií.üiságáJ mutatják be a gyermekek­
nek vetített képekben és dr. Linden-

nyörii mesét mondanak a gyermekek 
nek.. majd sok apró gyermek elját­
szó a Pillangó halála cimü nagysze-
rü kis gyermekdarabot, végül egy 
btflos és színes .gyeimekliallet zárja 
be a műsort.

A műsor után gyermek-bál lesz, 
ahol az apróságoknak kedves sze­
riőz táncokat fognak lejteni. Kétség­
telen. hogy ez a szépnek és végtele­
nül kedvesnek ígérkező esi mozgósí­
tani fogja az áldozatkész szülőket.

Sztókely Simon a DEKASE. Haas Jó­
zsef az Ipar Bank, a Mezőgazdasági 
gépgyár alkalmazottai nevében kö- 
szöntötté/k Sesztina Jiemőt

bliger János prépost-prelátus tart | hogy gyermekeiknek egy kedves, I 
hozzá szabad előadást. Azután g.vö- I kellemes estét szerezzenek.

Sesztina Jenőt ünnepelte 
Debrecen kereskedő társadalma, i

Seszt.tna Jenő megindultál! mondoF 
k<i-.zí'jet*'L, szerénye, n elh árt tóttá ma­
gától a kitüntetést a kereskedői tár­
sulatra és a magyar ker.eskieidőkre. 
Meleg hangon emlékezett meg az ő 
öreg barátjáról. Dóri Frigyesről és 
inditványi.zta, hogy az itt összegyűlt 
sokszáz ember követelje hangosan, 
hogy fi Déri múzeumot mielőbb épít­
sék fi'l és a méihotetlon kincseket 
hozzák a városba, ti és a felesége ne­

Milliós alapítvány a vaskereskedő tanoncok részére, j
Debrecen város kereskedő világa. 1 

ünnepelte vasárnap Sesztina Jenő 
vasáru nagykereskedői abból az ( 
alkalomból. hogy Magva 1 ország ; 
kortnánvzó.ja kiváló tevékenységé" 1 
nek elisnierésóül kormánvfőia.ná- | 
csoisi einnnel jotalmozta meg öt. A 
kiváló gazdasági és kulturális te- 
'éki'nységü férfi ünneplésére eljöt- 
telk a budapesti1 kiküldőitek is és 
Dolneoen város iparos társadalma 1 
iis részt kért magának az ünnepség- 
ből. mint ahogy része voll a fény­
ben is. mplv a legfelsőbb elismerés 
folytán Sesztina Jenőn keresztül a 
magva 1 'koreákodelernrc és iparra 
háramlóit.

Felemelő szép ünnepség volt. — I 
Minden dolgozó társadalom vallás j 
és társadalmi különbség nélkül , 
lisztclgell a mimika embere ••lőtt. :

A sok százakra menő közönség 
Zisuolásig megtöltötte a kereskedel­
mi akadémia dísztermét. Olt voltak 
dr. Schwöder államtitkár, dr. Tini- 
róczii ITiizicska Gyula miniszteri 
fogalmazó kíséretében dr. Varnha

Elemér városi főjegyző, dr. Csűrös egyedül f>

Ferenc varsói tanácsos. Szent-Ki" | 
rútul Tivadar, dr. Adu Lajo< Lóit- 
c.:ii Gvula. XciHclli Aladár. Kar­
dosa László, az egész kereskedő 
társadalom. \ vendégeket a keres- 
kedelnri, polg’áiri és ipa rí,stamme- • 
iskola cserkészcsapatai sorfala fo- j 
gadta.

Az ünnepély proqrammja.
Pontban 11 órakor ryitotta meg 

Békés Lajos az iinnepi közgyűlést. ; 
Vázolván a gyűlés jelentőségét, fel- 1 
kérte a közgyűlést, hogv Sesztint Je- i 
nőt küldöttségileg hívják meg. \ kül- | 
döbtség élén, melynek tagjai Kmitsek , 
Géza., l ukács Andin. Benyáts Emil ; 
voltak, harsány ellenzés közepette I 
lépett be Sesztina Jenő kormány- I 
főtanácsos Bél;,',- J.njos a kereskedő | 
társulat i s az. altala ferrtariott isko- I 
.Iák nevében melegen üdvözölte a | 
társulat elnökit, mint icgi debreceni | 
..ineimets veretű kereskedőt. ‘

A lelkes ünneplés csillapultával ! 
Nagy .lózisef titkár szépen kidolgozott ■ 
ünnepi beszédéből) (vnielkezoft meg a 1 
..Nemes Kalmárt Tár.saságrol . mely I 
1695-bein ke le tik eye'll. Ennek kérető- í 
ben 1819. óta tevékeny munkál fejt 
ki a Seszliiiia cég, mindig 1. Ikes ma- , 
svai cég volt, a Bach korszakban 

ad ki magyar árjegyzéket.

v éhein megköszönte a szives üdvöz- 
lóseket.

A lelkes közönsijg percekig ünne­
pelte a kivá.ló magyar keresk ,'dőt 
Még Békés Lajos bejelentette. Imgjll’ 
Traiitmann Henrik, a debreceni zsidó 
hitközség és dr C.zakó Elemér táv­
iratilag üdvözölték a kitüntetett és 
az. ünnepi gyűlést bi'rekesztette. A 
jelenlevők melegen, egyenkint üdvö­
zölték Sesztina Jenő kormányfőtaná- 
csost.

Milliós Sesztina alapítvány.
Ilélbi'n egy ólakor az. Arainy Bika 

földszinti termében 100 terítékes ban­
kett volt. A belépőket hatalmas cso­
kor virág fogadta, melyet Takács Jó- 
zsef heul es iparos és neje küldöttek 
az iniiii'poltnek. Az ebéd alatt az első 
felköszöntőt d Schwöder államtit­
kár mondta a kormányzóra. A felkö- 
szönlők során Donáth Ferenc a va­
sasok országos szövetségéniek alelnö­
ki' rövid szavakban tettel áldozott 
Sesztina Jenő kiválóságának, midőn 
bejelentette, hogy

a budapesti kiküldöttek egy­
millió korona alapítványt tesznek 
Sesztina Jenő nevére, abból a 
célból, hogy a vaskereskedö fa- 
noncokat ebből nevelték. Ezt ** 
alapítványt országos propagan­

dával növelni kívánják.
Svrnossv László Sesztina Jenőt. Ady

io- 'Si'hwődcr államtitkárt. Weiter 
Bel l.ml.api sti kiküldötteket éltct- 
!■ s, sziimi lenő válaszában köszö- 
■ 1 tei mondott minden jelenlevőnek 
(•s Debrecen virágait, a szép aSSZO- 
nyokal éltette.

Németh Aladár kitűnő konyhája 
mán Magyart Imre pompás muzsi­
kája mellett késő délutáni órákig 
mariul együtt 11 vendégsereg.
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Amerika többé már nem 
avatkozik

Európa ügyeibe.
London, nov. 12. Mint a Newyork 

Héráidnak Washingtonból jelentik 
az Egyesült Államok Hughes 
javaslatának Franciaorszag ré­
széről történt másodszori visz- 
szautasitása után többé nem 
avatkozik európai ügyekbe. A 

feiiér Házban kijelentették, hogy; a 
tauácskozá.s megadásáért Francia- 
országi 3 felelős.

I Londoni politikai körökben a kon 
herencia tervének kudarcos csa o- 
Liást keltett. A lapok azt írjak, hoby 
Ckmlare oka kizárólag H’anciaor- 
I eugesztelhetetlen magatartasa.

Jieski Zotlän beszámolója.
I Vjpsi o Zoltán nemzetgyűlési kép- 
I ',',.10 te map vasárnap Kiskoroson 
Imimolót tartott. A beszámoló gyű 
IL. .. . . . ’vbegyült nagykozous.eg lel-IpZiS vett'e tudomásul ró.a 
■heielentést. hogy egyesítem akarja 
| ' Svűl álló keresztény érzésű

1 j Bethlen kormány kon
; niunkájájiak erősítésére. 

<7ereplését a legérelyesebb 
j ' itélte el. A nagygyűlés 

í to ki Moskó Zoltán

Iképpise,löket a 
I szolidációs

Ulain

bizalmát

a Gazdakörben!
Gazdabil is lesz.

helyett motor pótlás uj vonat.
Debrecen—Nyíregyháza között f. 

évi november hó 15-től kezdődőleg
’ A debreceni í’Súri ® “ tifzxía-» oAtns^íe lH a beszüntetett 1701. és 1702. számú

kör igazgatóválrasztTnánva-i vjusáT" t 
nap délután ülést tartott, melyen 
elhatározták, hogy a téten gazda­
ságii előadásokat fognak tartatni a 
gazdáik részére.

A gazdasági Akadémia tanárai 
már készséggel vállalkoztak ás 

előadások tartására.
úgy, hogy a mezei munka szünlesé- 
voí még a hónap végén megtartják 
az első előadást.

Ezenkívül egyhangúlag elhatá­
rozta a. választmány, hogy az idea 
is jólékonycéihi gazdabalt fog tat- 

fflíüncfientien Hitler és £udendorf 
mellett tüntettek

Az egyetemet bezárták.

WX^^'iWzv;^ do mint órtesüliinlk, 
a báli szezon elején, valószínű de- 
cenniber közgyén meg fogják tarta­
ni a gazdabált.

sieti klinika beköltözött 
az uj épületbe.

A belgyógyászati és sebészeti ki- 
nika és röngten intézet az Auguszta 
szanatóriumból a mai napon beköl­
tözött az uj klinikai épületekbe. A 
belgyógyászati ingyen rendelés egy- 
ideig még a közkorházban lesz.

'<U ,>r-j -
4 v;ct) i*|r

München, nov. 12. A városban 
nagyobb t------
rengeteg ember 
utcákon. A tüntetések Kahr el­

len irányulnak.
a tömeg Ludendorfot és Hittlert

tüntetések folynak, 
hullámzik az

Fél'vise,lő iránb_______

Stromfeldet felmentették
v Stromfeld ügyben az ügyéiig 

, makor hirdette ki az ítéletét -
,pi<a .Jánost az. állami bo­
ái erőzsakos felforgat.ásá- 
biintett miatt 3 évi fegy- 

vi liivaialvesztésire, politi- 
k felfüggesztésére és Bu- 
aló kitiltásra Ítélte. Sa- 

- ' 5 civi
és politikai fogatna,.

éljenzi.
München, nov. 

adott közre. ..... 
ezeket mondja:

X"l^t’ két évi f^Mzr^ 

hivatalvesztésre 
felfügg

gyorsvonat helyett»- 1733.-, 1-734.
szám alatt egy uj motorpóllós vonat 
párt helyezünk forgalomba. '

Az 1733. indul Nyíregyházáról 15 
óra 32 perckor. Debrecenbe érkezik 
16 óra 50 perckor. Az 1734. indul 
Debrecenből 12 óra 18 perckor, 
Nyíregyházára érkezik 13 óra 40 p.

A Gazdászok 
műsoros táncestélye 

a PallACTnn.
361 sikerült műsoros ismerkedési 

estélyt rendezett a Gazdasági Aka­
démia ifjúsága szombaton este a 
l’allagon a Kaszinó összes termeiben. 
Az ismerkedési estélyre Debrecenből 
nagyon sokan mentek ki. ahol az ér­
kezők fáklyás menettel, zeneszó mel­
lett vonultak be a Kaszinóba.

Este 9 órakor kezdődött a kabaré, 
melynek műsorán Gyöngy Géza jól 
sikerült »szavalata, Forgádsi Ttunké 
pompás óneke. Takács Géza szava­
lata Cs. Tóth Bandi karikatúra! 
arattak szop sikert. Az akadémiai 
éneik és zenekar pompásán működött 
közre és emelte az ünnepély sikered 
Amazt Barnayi Ferenc, emezt Fehér 
Mihály vezette nagy precizitással.

Műsor után táncra perdült, az if­
júság és kitűnő hangulatban táncolt 
k iv i lúgos-virradatig.

felhívás a debreceni 
zenekedvelő közönséghez.

i Megalakult a „Debreceni Filharmo- 
nikus zenkar.“

Nőth Antal eziedkatmggv 1920. éV 
tavaszán szervezte meg a m kir- ll-iK 
h. gy. e. 'zenekarát. Lankadatlan 
gálmu, magasabb. ^enei célokra itö- 
nekvő művészi munka mieghozta gyű 
mólosét. Közel négy évi fáradhatatlan 
tanulásai olvwn által alkui ásón ment 
kemeeiztü a zenkar, hogy megállja 
heilyélt bárhol.

Nőith ezredkarnagy folösmerve a 
zenekari tagok tehetségét, elhatároz­
ta, hogy átszervezi filharmonikus ze­
nekarrá Azonban, hogy’ ez a zenekar 
minél tömörebb és kibővitettebb le­
gyen. kéretnek városunk azon vo­
nós hangszeren játszó 
uráli éfs hölgyei, kiknek 
gyakorlati tudásuk van és résért óhaj­
tanak venni a filharmonikus Wine- 
karban, — hogy cimüke.f Nőth ezred- 
kaimaeyhoz juttassák el. Swmj Anna 
utca 20. szám aló. d. ü. 12 óra kö­
zött.

A katonai zenekar eziranyu torok- 
vését a honvédelmi miniszter ur már 
eiiiiredi Iveztc. továbbá azt f*. hogy a 
filharmonikus zenekarban polgári 
egyének és hölgyek közromüködhes- 
sienck. Szegeden1 Fichtner ezredkar­
nagy cveztése alatt, már régen egy-ütit. 
működik a polgárság a katonaság­
gal ■■ tilhaimonikiis zenekariban.

' Tehát ha érez magában valaki 
I annyi zenei tudást, hogv a filharmo- 
' nikus zenekarban játszhat, ne ina- 
i radjon ül. mer) ezzel a művélsaeit el­

len vélt!
Vegyék komolyan ezt a dolgot hogy 

Deb'ecen falai között egy ikiváló fil­
harmonikus zenekar állandójú mű­
ködhessen. Tervbe van véve, hogy 
évente hat filharmonikus hangver­
seny lartalik. változatos müsorrail.

A próbák már folynak rendszere­
sen lírtcsipetnek a belépni óihajitó ta­
gok. hogy időmegtakarítás cls köny- 
nyobbség céljából a szólamok lia%a- 
vihetők,

Ez. irányban mindennemű lolyila- 
go-itá-t Nőth ezredkarnagy .nyújt.

arról "ad hirt. hogy München lakos­
sága . Hittler érdekében tüntetést 
rendezelt. Bajorország többi része­
ben tartózkodóan viselkednek. Nurn 
bérűben és Rambergben a nemzett 
szocialisták rohamcsapatait incidens 
nélkül lefegyverezték.

München, nov. 12. Hivatalos vizs­
gálat megállapította, hogy petiteken 
este a nemzeti szocialisták tüzeltek 
először a védörség csapataira. Kahr 
állambiztos a puccs óta nem a kot- 
mánvhatósági palotában, hanem, a 
lo-ik gv ezred kaszárnyájában tölti

,...v. 12. Kahr kiáltványt 
melyben többek közüli

\ n-K-nioAP,. ennek az órának 
liagv német feladataiért én rám há­
rul. nemcsak bajor hazám, hanem az 
egész birodalom összeomlásáért vi­
selnem kellene a felelősséget, ha túr

hogy Hitlter folytassa munka-
< félrevezethesse utópiával a

Ebben az esetben kikerűlhe-
I volna a veszedelem. Nem sza 

gyümölcsöt hamarabb leszedni 
mint amikor megérett.

Berlin, nov. 12.
Frigyes Vilmos német trónörökös 

szombat délután 4 órakor átlépte a 
német határt és mindjárt tovább 
utazott Hollandiából.

München, nov. 12.
nemzeti szocialisták
Staffelseeben ellenállás nélkül 

letartóztatták.
Ludendorf fogsága.

München, nov. 12. Ludendorf ki­
hallgatásáról semmi sem szivárgott 
j,i a nyilvánosságra, Még azt sem le­
imt tudni, hogy az ügyészség vadat 
emelt-e ellene. ...... ,

A Perlachei-tort erődítésének < gy 
i földalatti helyiségében rejtett ieg.V'

népet

bad a

Stromfeld Aurélt a bíróság az el- 
enK,it vád alól felmentette.

' A többi vádoltál 5 hónapot! eg> 
tg terjedő fogházbüntetésre rteltek, 

melyből í ■’ '»onap-ü a v^gal ■ 
Le-ságga.1 kitöljötbickjettek.

hangverseny 
á Kossuth-ntcai templomban.

a (tiebreeeni Kálvinisták Templom I 

rendező?zak-,3á á |cll,ltu,za. ,

r -H-X T'Ko^’th utcai templom- | 
ban A ko^nsog zsúfolásig megtöltőt- , 
íp I templ'Oinno't. i

,4 si r«i"- “x JtU 
ka nyitotta, meg. Ft. ' ■< Rz

uu I- 

b(,szl.,.l kereiteben 
meg a hívok í1' 
szegények felsegeileséi ol.

a jelenlévők hagp
■ közelgő karácsonyi un.ne 

pék jótékony mun'kas.sagalurz s,
kezzeek adományaikkal si.

Nagyban enwlte1., / d. "t, rgú ur- 
i. 'i i'if'íhi^vniü Manidx k!.rAt i paiussyna hígjával,
asszony enekc. ki - ■ I jrypnyör- 
képzett piteicet. Hammer-
ködtette az eg>beg>u kísérte a 
sladt .hmos szénior
szép írnokot. I’eieHKiy
jól sikerült, szavalata u . ttn pB 
szer Szabo Lajos kantoi n‘......,,gB 
oigonázási készségét <B j ^cn fe­
el éneklésével zárult be a minden 
kiültetheti jól sikerült templomi h. ff

igazán szeipcn 
re Velkéslz 
emlékezett 
d ételiről. a 
Buzdította 
gát., bogy a

keieitében

ve« lsei try

Hittlert a 
vezérét

verraktárra bukkant a 
amelyet Hittler emberei

rendőrség, 
gyűjt ót lek 

Münchenbe

erőd-Budeudorfot a Perlacliei-forti 
bon tartják őrizetben.

Hittler mellett.
Berlin, nov. 12. A Vorwert z münc­

heni jelentése szerint a müncheni 
lakosság nagy része hat ározol t an 
Hittlei-párt mellett van. Néhány <

Gyülekeznek a Hittier csapatok. 

Az osztrák határon Rosenheim 
közelében szétszórt Hittier csa­
patok szakadatlanul oyülekez- 
nek. Azt mondják, hoov ezek a 
harci szövetségek újra felvonul­
nak München ellen. Más hirek 

puccskísérlettel 
az a felfogás, 
nem igen van a

szerint Pedig t 
szemben általános 
hogv több kilátás .... 
puccskísérlet sikerére vonatkozólag.

Diákgyülés Kahr ellen.
München nov. 12. Ma délelőtt tíz 

egyetemen nagy diákgyülés volt, 
amelyen Erharlt kapitány is felszó­
lalt és kijeentette. hogy a. tájvédelmi 
mozgalmat nem engedi homokba 
veszni, hanem maga veszi kezebe a 
vezetést. Erhardt élesen állast fog­
lal Kahr ellen. Arra a kérdésre, im­
ént nem vett 1--- ■■
mozgalomban, azt válaszolta, 
nem működik közre i... 
amelyben nincs ... 
egyetem és a műegyetem rektorai 
csititaui akarták az ifjúságot, de ke- 

| vés reménnyel.
Az egyetemet bezárták.

München, nov. 12. Ma délután hii- 
detmény jelentette. Jiogy„az_c£ve- 
temi hallgatóság temetése kóvetkez-

részt a november 9*i 
1 , hogy 

olyan dologban, 
kilátás sikerre, Az

' pács egyhangú határozata alapján 
■ további intézkedésig bezárják.

a valódi angol téli

legelegánsabb ruhit és télikabáto^
I MPSKDVITS JÚZSEF

intelligens 
kellő zenei

Pénz* és szivartárcák, nói táskák, 
bőrből és selyemből. Jelvénye.

DMtóiy Mi 1Ä 

r. t-nál, Debrecen, Füvészkert-u9

nagykozous.eg
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[[Fertőző betegségek 
a fővárosban.

A közigazgatási bizottság mai ülé- ( 
eén Budapest tiszti főorvosa bejelen- ; 
tette, hogy a vörtienyesetek százzal, I 
a hastífusz megbetegedések 38-al, a : 
báiány.himlö niegHetugedések "J|8-al > 
emelkedtek. _________

Újdonságok.
Vallásos estély az oratóriumban.

A debreceni Kálvinisták Templom j 
Egyesületének vallásos estélyt ren- 
dező szakosztálya november 16-án. | 
pénteken délután 5 órakor a kulié- j 
gium oratóriumában vallásos estélyt , 
rendez Az estély kiemelkedő pontja ■ 
dr. Baltazár Dezső püspök előadása , 
lesz amerikai Htjáról. ()z nagyin ér ; 
dekesnek Ígérkező előadás keretét [ 
képezik Mihály lelkész köbe- • 
menyei. .Nagy Lajos szavalata, l’á- 
ricsv Pá hegedüjátéka. melyet Ham- i 
merstüdt János kisér. A vallásos es- / 
tély iránt nagy érdeklődéssel tekint , 
a város kálvinista közönsége.

Mezőgazdasági üzemtant tanfolyam 
elhalasztása. \ Tiszántúli Mezőgazda 
sági Kamara közli az érdekeltekkel, 
hogy a november 15-től tervezett me­
zőgazdasági üzemtan! könyv es szám 
viteti tanfolyam közbejött akadályok i 
miatt később meghirdetendő időre < I- . 
hala-ztatott- A jelentkezők a beflze- ; 
tett összeget átvehetik a kamara hí- j 
v atalában.

A városi nyugdíjasok fe,hivatnak, 
hogy ,, polgármester ur őmellóságá- , 
nak üdvözlése céljából a városháza ! 
kistanácstermében folyó hó 14-en d 
e. háromegyed 10 órakor pontosan . 
megjelenni szíveskedjenek.

A debreceni cipész kisiparosok ter­
melő és értékesítő szövetkezel • 1923. j 
november hó 2G-á.ii az ip’irtcsitülei kis j 
taiiác.-'b rmébe.u délután 5 órakor > 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyso- ! 
rozat: 1. Igazgatósági jelemtés. II. j 
felügyelő bizottsági jelentés. Hí. Szö­
vetkezetünk nagyobb tőkével való 
megeősitése. A tagok teljes számú 
jtontos megjelenésót kéri az igazga­
tóság.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
hallgatóinak figyelmébe! Tanfolya­
munk í. hó 14-iki. szerdai két elő­
adást (dr. Kováts Andoré és Borsos 
Józsefé) nem a szokásos helyen, ha­
nem a városháza nagytermében tar- 
tatik meg.

Jön a török!
A Nagymama fiacskája az Omniá- 

ban.
Menyasszonyok és vőlegények. A 

debreceni állami anyakönyvi hivatal­
ban a következő eljegyzéseket jelen­
tették be: Posta János ref. gazdálko­
dó. Tóth flegmával ref.. Májunké An­
drás rkath napsz (lombos Juliánná- 
vnl ref. Bak István ref. bank hiv. 
Komlósi Máriával ref., Horváth Fe­
renc ef. sütősegéd Koczka Erzsébet­
tel ref.. Bella Antal rkath. borbély m. 
Simányi Teréziával rkath., Mózes 
Arthur izr. újságíró Grünfeld Stefá­
niává! izr., Ignáth Sándor ref. gaz­
dálkodó I.ókodi Juliannával ref.. Hő­
se Imiv ref. gazdálkodó Bereczky 
Juliannával ref . Elek István ref. 
napzs. Deli Annával rkath., Bodolai 
Junos rkath. gazdálkodó Gar.ii Iloná­
val ref.. Szendrci János ref. birtokos 
Szemére Eszterrel ref.. B. Kovács An­
tal ref. vadőr Lakatos Erzsébettel ref. 
Szűcs János ref. birtokos Faragó Ka­
talin ref., Haja József ref gazdálkodó 
Antal Margittal ref. Kálmán Béla ref. 
városi tisztviselő Tolvaj .Tuliánná- 
val ref.

„Ö“ a Nagymama fiacskája az 
Omniában.

Máthél János vízvezetéki szerelő- 
mesiter, készít vízvezeték, csatornázás 
és fürdőbe.rendezési munkálatokat, 
valamint e szakban vágó javításokat 
is. Baktáron szivattyúk, fürdőberen­
dezési tárgyak ülőkádak, gázfurdő- 
kályhá.k. 1000 íf. víztartói volle Tele­

fon 321.

Negyven év az
ki­
ál­

Dr. Kenézy Gyulát, városunk 
váló orvos professzorát abból az 
kálómból, hogy 40 éve működik 
orvosi pályán meleg ünneplésben 
részesítették t unit ványai, a bábaké- 
pezde alkalmazottai és a tisztviselők 
egész serege.

A kedves kis családias ünnepély 
a debreceni bábaképezde előadói tér 
méhen folyt le. Az üdvözlések sorát 
dr. Szontágh Félix orvos professzor 
nyitotta meg. aki az orvosszövetség 
nevében gyönyörű szavakban mél­
tatta dr. Kenézy Gyula hervadhatat­
lan érdemeit. Dr. ( zakó Zsigmond a

orvosi pályán.
régi tanársegédek nevében üdvözöl­
te Kenézyt, akinek negyven évi or­
vosi működése az emberszeretet és 
önfeláldozás jegyében folyt le. Ki­
emelte. hogy nincs Debrecenben 
olyan kulturális intézmény, melynek 
alapításában részt ne vett volna. I d- 
vözblte még Kenézy Gyulát a Csaba 
bajtársi Egyesület és az ápolói sze-

Fölrobbant lőszerraktár
Paris, nov. 12. Á Matin (tultarestí 

jelentése szerint a várostól 15 kilo­
méterre levő egyik erőd legnagyobb 
lőszerraktára a levegőbe repült. — 
Több mint -10 ember életét vesztette.

elvet ®> tilt. rab 1 ógyilkosság
András 20 étves

Dr. Kenézy Gyula könnyekig meg 
indulva mondott köszönetét a meleg 
szavakért. Az ünnepélyt a 
dalárda éneke zárta be.

Csaba

Elfogták 
a budaörsi gyilkost.
A november 4-én Budaörsön elkö­

vetett
egyik tettesét Polli 
körüli fiatalembert az, osztrák rend­
őrség az, osztrák határon, de már 
osztrák területen elfogta és rövid 
utón átadta a magyar határőrsiéguek. 
Defekt!veket küldtek érte, hogy fet- 
szallitsak. Ebn ■ Autalue, aki életve­
szélyesen megsebesült, sebeige szom- 
bat<m este u Hókits kórházban bele-

Ezer koronával esett a sertés ára
A tegnapi kövei sertés vásárra a 

felhajtás közepes volt, a kereslet ki­
csi. a vásár lanyha volt Prima kövér 
sertés 7590 800(1 K volt kilónként-

A közepes 6000 K. Sovány piacra
J.BÍ'

a felhajtás közepes, a kereslet nem 
migv. az irányzat lanyha volt, így 
az árak 6000 -7090 K. közt ingadozott.

Az árakban 600—1000 koronás ár­
esés volt.

A debreceni adáhalyasbitési akció
Az érdekképviseletek gyűlése.

A debreceni kereskedelmi es ipari 
érdekképviseletek állandó bizottsá­
ga gyűlést tartott, amelyen a Baross 
Szövetség igazgatója Jaszenovits 
István jelentett az adóhelyesbitési 
akció eddigi állásiról. A beérkezett

.iák a pénzügyigazgatósághoz.
Előadó ismertette a kereskedők 

és iparosok panaszát, hogy a pénz­
ügyminiszteri biztos felhívása foly­
tan befizetett adók dacára végre­
hajtják őket, még azokat is, akik az 
adók törvényirta 6(1 százalékát be­
fizették. A p. ü. igazgatóhoz kell for 
dúlni, hogy magyarázza meg a (ör­
vény azon intézkedéseit, hogy he­
lyesbítést kérők 60 százalékot fizet­
hetnek, a helyesbítési határidő 192:. 
január 15., de a végrehajtást már no­
vember 15. után elrendelik. Mint­
hogy kb. három milliárd az 1922-23. 
évi jövedelem és vagyonad. a befi­
zetések után is -kb. 200 millió koro­
na fölös végrehajtási költség szakad­
na az amúgy is megterhelt közön­
ségre. Amennyiben a lielyesibtést 
kérők ellen mégis elrendeltetnék

végrehajtás, u kormánynál kérnek 
orvoslást, (ismertették a pénzügy­
minisztérium azon óhaját, hogy a 
könyvvezetésre nem kötelezett ke­
reskedők és kisipaorsok adóalapjául 
mily összeg vétetett, minthogy a 
becslésszerü kivetés idejét múlta. 
Szívesen vesz a pénzügyigymjnisz- 
teriimi minden elfogadható javasla­
tot. az adózókat is megnyugtatja, ha 
tudják, miután adóznak.

Zelinger Ede es mások hozzászó­
lása 
hogy 
tása 
hez.
(DIKE budapesti

ntan a bizottság elhatározta 
kmák meghallga- 
pénzügyminiszter-lítón felír a 

A Baross
központjai 

támogatását.
ros vezet-sége pedig az illeték 
(óságoknál mindig készséggé 
tolmácsolni az érdekeltségek 
óhajait és panasza.it.

A forgalmi adó ellenőrzés 
felmerülő netáni panaszok es 
kereskedők és iparosok bizalommal 
forduljanak a bizottsághoz. Minisz­
teri rendelet szerint a legeiozéke- 
nyebb s legudvariasalJ) módon kell 
a forgalmi adóközegeknek eljárni.

meg

fogja

hali.

Harangavatás 
Monostorpályiban.

Debreceniek az ünnepélyen.
Szép és lelket felemelő egyházi 

ünnepély folyt le az elmúlt vasárnap 
a Debrecenhez közel fekvő Monos- 
torpályi községiben. Az ottani refor­
mátus templomból két harangot vit­
tek el a nagy háború idején

Monos’to: ptilyi becsületes, dolgos 
népe a két harangot újból megön- 
te-tte es felhelyezte az öreg toronyba.

segedelmét meghálálandó az 
vasárnapon lélekemelő áhitet 

s szlóaltatták meg a ha-

Isten 
eliinult 
közepette 
rangok a .1.

A monostoi palyi egyház ünnepére. 
Debrecenből sokan kimenteik. A kör­
nyékbeli papság is nagy 
jelent meg az ünnepen

szám mai 
Dr, Baltazár 

Dezső püspök. Futó András titkár és 
Kulin lmi„ táblai tanácselnök kísé­
retében reggel kocsin indultak Pá- 
lyiba. Uosszupályi községben bandé­
rium fogadta, az egyház üdvözölte 
a főpásztort. Monostorpályiban pedig 
az egyház presbitériuma élén szász 
Imre lelkész köszöntötte.

A ’templomot zsiufolásig megtöl­
tötte n hívek serege. Ördögh Lajos 
pocsaji lelkész imája után dr. Bai- 

Dezső püspök mondott hatal- 
erepü. költői szépségű pródiká- 
magasztalta. a hívek áldo^at- 

derecskei lel- 
Istontieztelet 

tisz- 
püs-

v olt.

m aj- 
ciót, 
készségét Vadon Béla 
kelsz pedig ágendá.zott. 
után különböző 
telegtek dr.
pöknél.

Délben 2ÍNI 
Ebéd a lati a 
ták dr. Baltazár Dezső püspököt éls a 
község nagy szülöttjét: dr, Szén (Pé­
teri Kun Béli, egyetemi tanárt. A 
püsipök és kísérete este tért vissza 
Debrecenbe.

küldöttségek
Baltazár Dezső

teiitékü köz ebéd
f elszól a I ók magasztal -

A közönség legkedveltebb szóra­
kozó helye a Korzó nagykávéház. 
Nagyszerű zene, kitűnő konyha, pom 
pás bar-italok, hajnalban bableves, 

záróra reggel ötkor.
Hettvi

november
Emánueí hangversenye

Jegyek a Méliusznál.
Az Omniában a Nagymama fi­

acskája.
Házasságok. A debreceni állami 

anyakönyvi hivatalnál a következő 
házasságok kültelek: Szobonyai Péter

dór ref. Bbéu’t's Erzsébettel ref,. Er­
délyi János ref, Labonez Búzával ref., 
Kancza Sándor ref. I uz.'’-' F.szteirel 
ref.. Vágáuyik István rkath. Manczur 
Hónkéval rkath., Vágányik János r. 
kalb. Farkas Máriával rkath . Nádud­
vari Dezső ref. Damsóczky Irénnel 
ref., Szegdei János ref. Deák Etelká­
val ref,. Kiss Má.rton ref. Szigeti Esz­
terrel ref Bakó Gálbor ref. Szilágyi 
Erzsébettel ref . Papp György gkath. 
Ökrös Pózával ref.. Nemgth Gyula r. 
kalb. Imling

Napsugár vagyonmentöben (Piac­
utca 10.) ma délután háromkor mű­

vészi festmények, matyóhimzések 
árverése.

Klcnda szűcs szőnmeárukat legol­
csóbban készít alakit, javít, Verbőczl 

Ipa)kamara. Telefon 14—25- 
török) I
hír. Dr. Göndör Arnold 
rendelőjét Kossut-utca 25.

Jön a
Orvosi

alá helyezte ál és rendeléseit meg

régi
Béla 
utca

Színház«
A Csokonai színház müsns-D

Kedden: Diadalmas asszony operett
3 felvonás, bérletszünet

Szerda: Diadalmas asszony Cj
Csütörtök; Didalmas asszony

rett 3 felvonásban C)
Péntek: Diadalmas

bérl et.
asszony D)

béri 
ope-

béri

.. volna a „Dia- 
operetté akkor is. 
volna, ki. Deln-ecen 

eljes

Szontak

Eriísóbel'cl ág. ev.. Asz- 
ref. Békési Erzsébettel 
László gkath. Márton 
Albert Gviila ref. Oláh 

l'.szleci’eil ref., Novák István rkath. 
Vincze Jiiliánnával ref., V.isváry Ist­
ván ix»T Szabó Juliémi'ívnl ref

Magasárban veszek vastag tükrö­
ket. Sipkovits tükörgy.iilA.s. üvegcsi- 
dzolás. Szív 14 15. Telefon 356.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
tükrök ujjáöntóse Sipkovits 
üvegmüipaii vállalata, Szív 
;5--15, Telefon 356.

Tisztelettel értesítem a butorvevő 
közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, 
konyhabútorát megvené, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg Bálint 
Sándor bntor raktárát. Kossuth- 
utca 5 . Gambrinus átjáró alatt. — 
Nóvrg tessék ügyelni!

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, 
gyöngyök ruhadiszek, hímző és var­
ró selymek a legnagyobb választék­
ban Benyáts Emi] főtéri üzletében 

Tisza-palota.

Világsikert aratott 
(Lalimig asszony' 
ha innét indult 
ilnelligens, müértő közönsége 
mértékben felfogta és élvezte Tsachi- 
kovvsky iuveiit.ióját és melódiáit. a 
mit bebizonyított azzal, hogy az ed­
digi előadások zsúfolt házak előtt, 
folytak le és az. előjegyzés a további 
előadásokra olyan, hogy mindenki 
jól teszi, hu jegyét mielőbb bizto­
sit ia.

„ö‘ Harold Leoyd, a Nagymami 
fiacskája szenzációs, kacagtató bur- 
leszk. m» az Omniában 
5, 7, 9. órakor

Meteorban cSütörltökon 
ra kerül Péntek este 
atrakeió 5, 7 és 9 óraikor. Szombaton 
köz.kiváinatra A névtelen asszony, va­
sárnap Jön a rozson át Lóth Há.val

Páricsy Pál hangversenye novem­
ber 13-án a zenedében. Jegyek Mé" 
busznál.

Előadások

llneimu'tabás- 
cimü nagy

panasza.it
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Debrecen város gazdaközönsége 
megszemlélte a város törzsménesét.

Szép hosszú kocsisor futott végig 
vaMimap délelőtt. Debrecen város Fő­
utcáján. A város gyönyörű ötös fo­
gata r-'Píili elől, utána a gazdák 25— 
Un .sz'hbnél-szcbb fogata követte és 
még több más fogaitok, melyeikben a 
vámosi polgári és katonai előkelő,sógej 
voltak. A "Tiszántúli Mezőgnzdasági 
Knimin.iin kezdemérnyiezésére a város 
törzsmépcs és törzsgiilva állományát 
mutatta be Zöld tanácsnok az epres­
kerti telelő helyen.

A bemutatáson Debrecen gazdakö- 
zöniségénck szántójává, a. városi ta­
néves. a polgármester vezetése olajt 
jelent meg Az F.nveskelTben Zöld 1a- 
nácsiok ismcleftc a városi törzsmé- 
pr-s éts rfüvzsgulvn törtarmfét a.s rein- 
doltatósét Azután megtekintették a 
városi kancákat.

amelyeken bizony látszik a hor­
tobágyi tosz nyár, soványak. A 
csikó állomány sem mutatott.

Fiayelmeztetiük a hirdetéseket 
és niás közleményeket feladó közön- 
séaet. hogy a Debreczoni Újsághoz 
vezető Kossuth-utcm kan” zárva 
van. a Piac-utca felől, a Nizzai vi­
rág cseriink mellett lehet a Dehro- 
czeni Újság kiadóhivatalához be­
jutni. , •

A mai tőzsde«
A korona 0.305.

A mai tőzsdén n. hangulat nyitás­
kor rendkivül b'nválteágosi volt, ami 
ii forgalom kialakulásában is kifeie- 
zésirc jutott ó« tan * lénk üzleti to- 
vékenv«<;g mellett, magas kurzusok 
kövültek felszínre A szilárdságot 

különösen az időzte elő. bow az 
utolsó két napban a bankokhoz és 
bizonványosokboz a vételi megbízá­
sok elvan nagv tömeeb" érkezet» be, 
hogv azoknak le bon volttá‘a majdnem 
az ös<ze-' értékekben 10 -15 százalé­
kos árnyereséget ered mén vezeti a 
nyitó kurzusoknál. Fzenikivűi a. 

leonfiemin fedezési akciója is nagy­
ban hozzájárult szilárdabb irány­
zat kialakulásához. Az üzletidé má­
sodik felében ugyan i’gv kissé el­
gyengültek az árfolyamok, főleg 
azért, mert sokan nyerestégbi^fositó 
eladásokat eszközöltek. Közvetlen zár 
latkor azonban igen erős szilárdság 
jutott .kifejezésre és igy a nyitási ár- 
ifolya'mokhoz képest majdnem az ösz- 
fezes értékek árnyeres<i(ggeil zártak. 
Zárlatkor az irányzat továbbra is 
szilárd, a hangulat baráitságos. a 
forgalom élénk. a kosztpénz promt 
1 fél és negyed százalék.

Marhavásár (Déli zárlat.) Felhaj­
tás 744 belföldi nagv vágómarha. 
'Arak: ökör legjobb 4100—800. kivéte­
lesen 5000 5200. közép 3200 -4000. 
silány 2 3000. bika jobb 4100 800. 
kivételesen 5000 -5300. gyengébb 
2600- 3809. bivaly 2100 :l(10(i. tehén 
jobb ::<:<W 1500. kivételesen 4(100 900 

meri a szabad levegőhöz szokott 
jószágot már istállózzák, így 

megcsunyult
Elővezették a váró® ménjút a ,.Dan­
dárt“. mely semmiben sem marad -az 
állami mén mögött. F.z a múlt nyáron 
a polgári rtörz^ménesben volt.

Nanv hatásom volt a ?■* drb. vá­
rosi mén felvezetése, gyönyörköd­

tek benne r. megjelentek.
F.n isrv a 8 darab hatalmas magyar 
táj fajta tenyészbika általános bámu­
lni1 tá.iiírvát képezte. Még 13 darab 
szép bikinboírja® fiatal tehenet mu­
tattak be,

azután env gyönyörű kocsi kor­
zót rendeztek a városfooafaibói, 
hegv az érdeklődök menláfhassák 

a város lovait hajtásban.
Szép látvány volt Délfelé a hosszú 
menet déli közönség nagy bámula­
ta közepette vissza jött a városba.

silányabb 2000 —3300, kicsontozni való 
1700—2000. onv. marha 3500 3800. 
Lanvh.n fotelom mellett a jobb mi­
nőségű marhák megtartották múlt 
heti áraikat, a. gv..>nigcbb minőségűek 
kgr.-kéni < ca 200 koronával olcsób­
ba dtak.

Terménytőzsde zárlat: mai ter­
ménytőzsdén ez Irányzat kissé meg­
szilárdult.. forgalom azonban csekély 
vol I.

Hivatalos árak: 70 kilós túsza vidéki 
búza. 800- 900. egyéb 880 90. 79 kilós 
fiszavidéki 910—20. egyéb 900 -910. 
rozs 575 85. f-'k. árna 030 —50. sör- 
árna 725—75. zab 060 —75. tengeri 640 
—50, repce 1650—700. korpa 355—65

Ferencvárosi sertés jelentés: összfcl- 
felhajtás 1950 Arak: könnyű 8200— 
300. közép 8400- 9000, nehéz 8700—- 
9300.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Aneol font 88000—92400. francia frank 
1140—206. Belgrád. dinár 230—44. 
Brüsszel belga frank 970 1025. Ams­
terdam hollandi forint 7500—940. Ko- 
nencága dán korona 3.350—570, Lon­
don 87500 91900 Paris 1125—91. Stock 
holm svéd korona 5180—5510. Bécs 
osztrák korona 2770— 990, Szófia leva 
103- 74, Newyork dollár 19700—20800. 
Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Beilin 1 háromki- 
lenced. Hollandia 216. Newyork 569 fél 
London 2492. Paris 3190 háromnegyed 
Milano 2482 fél. Prága 1615. Budapest 
305. Belgrád dinár 665. Bukarest 280, 
Szófia 475,

Nyílttól*.
SzSveteimbftl.

Télikabáf 300000, felöltő 300.0ÖÖ. 
öltön v 250.000. kosztüm 600000. női 
köpeny 600.000. csjkosnodrág 80.006 
striíksz 60.000 koronától, katonai 
munkát és fordításokat I golcsébban 
készítek.

Teqdes János,
Péterfta 42.

ELADÓ
r

a Sámsoni ország- UA7
utón levő 19. számú
Jómenetelü füsze "üzlettel és be­
kötözhető lakással. Értekezni ugyanott

Beköltözhető ház,
timár-uteza 11,

Alkalmas volna vasutasnak, 
iparosnak, gazdálkodónak, 
építésre is haszn Uh iló nagy 
telekkel, villany, nljirfÁ 
telefon bevezetve viSlUU.

SZÍREK ANDRÁS 
elsőrendű úri- és egyenruha szabósága 
Angol gyapjúszövetek, Iskolai és egyen­
ruházati sapkák raktára.

Szent Ann a-utó a 1. szám 
Teleton: SS-OS».

Eladó kávéház
városunk legforgalmasabb 
részén, élteremnek is át­
alakítható, lakással, mel­
lékhelyiségekkel, azonnali 
átvételre eladó.

Értekezhetni: Pétertia- u. 56

Női, férfi- és gyern>«kba- 
I rispyák, gyapjú casáijok, 

különféle szélességű vász­
nak, Siffoook, njosóárúk, 
Szabó kellékek, rövidárúk 

és pipere cikkek
Bagi és Petrik

Szent Anna-ntoa S. szám. 
Állandóan olcsó szabott árak.

Kérjük kirakat árainkat f gyelemel kitérni

Veszünk 
használt wógíp illet 
és hEPjkpárokíH
Villanyfelszerelési anyagok, égők, 
szerelőknek, viszonteladóknak nagy­
bani áron:

Rosenberg és Hammer
oógnél, Plao-utoa 8.

Ingóságközvetitő 
és 

áruforgalmi iroda 
Arany János-u. 14. 
az udvarban. Telefon 233.

Ha van valami eladni való tárgya, 
hozaa be vagy jelentse be az Iingóság- 
közvetitőbe. Nemcsak díjtalanul ki­
állítja az árut, mint a vagyonmentő- 
vásárók, hanem vevőt is keres reá-

Elfogadunk megbízást egésv lakás 
vagy irodalicrnicdezések eladására, 
ugyancsak vállaljuk lakás és iroda 
berendezések alkalmi áron való be­
szerzését.

Az Ingóságkor.vetítőnél a legjutá- 
iiyosabban, alkalmi árakon vásiárol- 
haf mindönki s ezért napról-napra 
tömegteisebben keresi fel a közönség.

Mit ad el? Keresünk eladásra: teás 
és kávés szervizeket kakukos órát, 
ti.z'’des mérlegeit, vaskályhákat, ajtót, 
íróasztalt, gyermekkocsikat, bőröndö­
ket. koffert.’ mindenféle szőnyegeket, 
ruhákat. asztalterítők ?1. zongorát, 
piani.nót. lorgnettet, antik órákat, ré­
giségeket, írógépeit, vaságyakat, búto­
rokat és mindenféle ingóságokul.

És mit keres? Megvételre ajánlunk: 
kutszivattyut, valódi perzsa női ka­
bátot, férfi és női ruhákat, babakolen- 
gyél. utazó kosarat, gázkályhát. gáz­
rezsót sütővel, kereke® mángorló gé­
pet. sokszorosító gépet, leri'tőket, fe- 
hérnemüekicit, bútorokat és minden­
féle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele 
és állandó eladás: délelőtt 9—1-ig és 
délután 3—5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bár­
mit eladni vagy venni akar, mln&r 
nekelőtt jöjjön el az Ingóságközvejd- 
tőbei

El ne mulassza senlii!!
Újdonság!

Debrecenben először! 1923. novem­
ber hó 13-in, 6 és 8 órai kezdettel, a 
„METEOB“ Mozgosr laházban 

Booskal-tér 10. szám
EffSn« olmü dráma lesz »"UJW bemutatva.

Az érdeklődés máris nagy. Jegyek vált­
intők a „METEOR" pénztárnál, kedden 

délelőtt 10 órától.
Helyárak : I. rendű páholy 100 ) kor.

II. rendű páholy 90.) K, Fenntartott 
hely 800 K, I. rendű hely 70 ' K, I. 
rendű II. hely 500 K, II. rendű I'. 
hely 400 K, 111. rendű hely 30 > K.

Szenzációs olcsó árak!
JfcUSS TTJE^Tr'VJÉlK.KJ férfi, fiú ruha» 

nagyáruházában, BIKA-szálló épület? (Cégre liérem figyelni!)
Mindenkor a legjobbat i le.ioicsóbba.t adja, tartós minőségű férfi öltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb 

140,000 K-tól feljebb Rövid téli, mikádó már 
320,000 
220,000 „

Fiú öltönyök már
Fekete bőrkabátok mar
Téli felöltők már

ékeaOSSEtuŰly.
®£«é»-j€ák lciH»seteau.£niral<xev megtekinteni

ff

170,000 K-tól feljebb
Hosszú fiú té ikabátok már 130,000 „ „
Férfi nadrágok mar 26,000 „ „

<Jx«l szabósúg.



VIFPDSI núideiuieintl fémet 
llliilnU ,een,a«as»l>l> árért 
í| EJ Mi Ifi veszek. Kovácsok- 
w •■■■■■■ nak hazználhatótbe. 
caerélek. Nagyobb _
tételt elízállitok.
Eőtvőa-ntoa UO. — TELEFON 6-86.

Df^£CZE»l 3MSA1. 1923. november hó 13. ii.'t’d)

GyüfflöIcsfB-oItványuli
a legjobb fajtákban, itthon, fais­
kolámban nevelt (nem hozatott 
áru,) erős gyökérzetü példányok, 
nagy gyümölcsű földi-ejer palán­
ták kapha'ók. c—o c—o o—o 

Csokrok,koszorúk 
cserepes és levágott 

virágok
legolcsóbb ári án beszerezhetők. 

TELEFON 3—12.

FARKAS GYULA 
nn.kertészné), Diószegi-ut. (Vágóhíd 
mellett) — (A vágóhídi villamos meg- 

_ állótól pár perc séta.)

Felbivás azokhoz 
akik pénzüket ingat- 
línba «karjuk fek­
tetni! Akik egy 
igazi alkalmi 
bázvételt akar­
nak csinálni!

A PéterÍK- és 
Rákéczi-utca szájá-

.. ban levő Maróthy
_ ' °rgy-utca 9, ■— Könyök-u’ca 11. sz. 
egymásmelleit "levő két sarok- i 

házat az örökösök
— tiknek ntigyiőszr- Nagyváradon ! 
lakik — eladóvá te ték. j 

Az eladási jogügylet leboi yo'itásával ; 
Debrecen legrégibb irodáját, a 24 év ! 
óta fennálló NAGY LAJOS országos in- | 
gatlanforga'mi vállalatot bízták meg A t 
komoly érd. klödök feg< ék meg ajánla- > 
tukat mielőbb ez irodához, Kitek meny- ! 
nyit ér? Ki mennyit hajlandó értő adni? f 
Ha csak egy kissé is elfogadható ár- E 
ajánlatot tesznek, a lehető legolcsóbb 
árban meg fogják azt kapni!

Mindkét épület masszív, tégla, cserép­
pel fedve. Mindkettő teljesen alápincéz­
ve I Az uj sarok épületben 2 üzlet is 
van 1

Pénzes emberekI Kár lenre elszalaj- 
tani ezt a vételt!

írni.
RllM
Kalmií DEBRECEN

8 10 drb. sortat híz- . 
| laliisia felelősség mel- J

barom fi tény eszet Szöu­
li y utca 23. Téeósikci t ■

Libákat, kacsákat - - 
iveuidek ba.remfiaikat,

mellett

HELLER TESTVÉREK
Értékpapír kereskedelmi irodája

Érdckközöís gben : KCLAI M.

budapesti bankcéggel.
Debrecen, Ferenc József-ut 58. szám, II e 37
Telefon: 12—17. — __ _ , '--------------- Telefon : 12—67.
Tőzsdei megbízásokat legelőm ösebben effektuálunk. Koszipénzek vétele és k-ihelvn 
zese. Tőzsde idő alatt állnndó telei, n összeköttetésben a tőzsdeiemmel.

Kevesebb | 
pénzbe kerül I
a kávéja, ha bal kávé és pótlek he­
lyet egymagában az újfajta „ENRI- 
LO“-6o7 kész ti. ,,ENR1LO“ tökéle­
tesen pótolja a babkavét. Erősebb, 
t plálóbb, izletesebb és ezenfeiű' á 
használatban rendkívül olcsó is. Eme 
különlegesség minőségéért gyártójá­
nak, a FR NCK HENRIK FIAI 
cégnek világhíre szavatol, o-o-o-o-o

5 holdas fajba rom fi te­
nyészete hatóságii ag 
engedél y e ze 11 ha no rn I i, 
tojás, toll stb. kis és 

: nagy kereskedő Szondy 
iiIca 23. Tócóskei t. 2952

Legolcsóbban mákot, 
babot, borsót, búza al­
jat. üres ládát, zsákot, 

>'/i ppanfözőszódát, — 
mosó és mosdó szap­
pant Sárközy Sándor 

f í i s zierkeresked önéi —■ 
Belvárosban három 

szoba, fürdőszobával át 
adó. Hock iroda Szent 
Anna. 4. 18

Butoroztt szoba egy 
vagy két úri ember ré- 
-zire kiadó. Cím a ki­
adóban 2949

Rspresentalis önálló 
munkaerő fűszer, gvar- 
11 m t á ru n agy k eresk e- 
désben elhelyezését ke­
resi. Cím a kiadóban.

2948
Fehérnemű varrást., 

hímzést, gépazsurt leg 
olcsóbban készít Gép- 
azs-ur vállalat Kossuth 
utca 19. - színházzal 
szemben. 2950

Eqy birtorozitt szoba 
kiadó Gólya u. 17. Er- 

üzletben.
2947 

két szép 
konyhái», ‘.

fékezni az

ENRILO

Független ui’í asz- 
szony mags rangú ka­
tonatiszt vagy előkelő 
mi ember ismeretségé' 
Ikenesi házasság nincs 
kizárva, levelet névvel 
ellátva „Független*1 je­
lige alatt kiadóhivatal- 
i,:l- 3920

Ajánlat
Varrónők és női sza­

bó segédek, kiik önálló 
munkásokként 
ják magukat 
figyelmükbe 
legújabb szabás 
szerünlket, melynek el­
sajátítása után célju­
kat sikerrel elérhetik. 
L’initas este is. Kovács 
nővérek Pétorfla 11.

2654

akar, 
képezni, 
ajánljuk 
j mód-

Tájborok Szent Anna 
i pusztái szőllőtelepről 
i (Vámospércs mellett), 

többféle minőségben — 
i vendéglősöjk. korcsmá- 
i rosoknák hordónként 
l eladó. Értekezhetni reg 
I gél 9 órakor Hatvan ut 

ca 1. III, 43.
Kádár, kinek 

szjimja van,
I munkára
I Homok ii. 14. 2944

Feszmérők, delejgyuj 
tók orvosi villamos ké 
szülékeket gyárt, javít, 
vesz, elad, cserél. Vil­
lamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreceni 
Első Elektrotechnikai 
gyár Debrecen, Széche­
nyi utca 55 Telefon 
168. szám. Tanuló fel­
vétetik.

Elsőrangú kárpitos 
munkát készít Szabó 
József Varga-mi 1., — 
Boncsérek raktáron.

2766 
szer­

állandó 
ajánlkozik.

Idősebb intelligens 
nő elmegy úrhoz vagy 
(családhoz háztartást 
vezetni, varrni tud, fi­
zetés mellék ea Cim a 
kiadóban. 2934

Föbérleti lakások, 2
4 szobások bútorral, 

anélkül átadók. Hock 
iroda Szent Anna 4. 
szám. lg

Hentes segéd privát 
sci’tésölésit elfogad Er­
zsébet uf 10. sz. 2873

Aki asztalos műhely 
beirendezéswm megve­
szi, műhelyem átenge­
dem, amj lakásnak is 
megfelel. Cím a kiadó­
ban. 2913

100 hold fekete föld 
megszlmtva. fel(> be­
vetve bérbeadó, 30 da- 
tali gyári ablak üveg-
gel eladó. Szent Anna 
48-. ajtó 2. 2.907

Házhoz megyek mos 
ni, vasalni, egyéb há­
zi munkára Cim a ki­
adóban. 2924

48.. ajtó 2.

Sutotok
a legolcsóbban besze- t I 
rezhetők Széchényi utca j 
8, szám alatt, bent az | 
udvarban. — Elsőrangú ! 
szabadkézi munkák. — I 
Saját kárpitos műhely. » 
Használt bútorokat is : 

veszek és eladok. !
Szentpéteri Sándor j
Aranyat, ezüstöt, bril 

liáusat. nastnAU raftto- 
gak legmagasabb áron 
vásárol, óra és ékszer 
javításokat szakszerűen 
eszközöl Staaslk éa 
Blattner, Csapó utca 12.

764 
jegyzői vagy gazda­

sági gyakornoki állást 
keres érettségizett fia­
tal ember. Cím akiadó­
ban. 2919
• Fiatal borbély segéd

tik. Levelet fizetés meg

2908 
15-ére

la Nyiradony.
Úri házhoz 

mindenes no cseléd fei­

ea 5. emelet. 2912
Keresek megvételre 

fiit, szenet, üstöt Ko­
vács, Péteráa 11. 2655

Társat keresünk, ti­
zeim) millióval, válla- 
llaitu: k,hoz hasz|oniés('.e 

kiadó- 
2954 
2955

Cím

Ili IMIM 

A Csapó-utca 16. sz. 
alatt, bQl reklám 
árban készül 6 drb 
lev. lap 15 ezer K 
3 visít Igazolvány 
5 ezer koronáért. 
Takács Vince és Társa 
Csapó-atosa 16, sz. I

Zöldfa-u. 10. >zámu 
nagy lelkű ház. eladó. 
Három szobás beköl­
tözhető lakással. 2622

Elaló jutányosain egy 
komplett fehér zomán­
cozott hálószoba, ovál 
tüköJinel. ötiinaloim.- : !f 
Domb-utca mellett 278't

Télikabát felső rész, 
férfi ruhák eladók — 
Varga utca 1. III. 7. sz.

2871
12 személyes 

masszív ebédlő 
4 fehérre festőit 
fal, 1 tonna arcmassi- 
rozó, egy hajszárító 
Foen eladok. Csapó 
4. .-zám. I. ein. 2783

Széna és csutka n-i- 
gyolűi mennyiségű el-

eladó vagy

bu tor.

l' 8. szám alatt.
Eladó hosszú zon;
<-si.il Hunyadi 15

2744
sz.

Eladó

2628
Eladó egy 4 hónapös- 

adász kutya, Pesti-u.

Elcserélem 
nagy szobás, 
íso r fés fart ássál 1 a k áso- 
mat hasonlóval kertbe;;.

•'-v belvárosban. Költ­
ségeket fizetem. Széli 

v eerehajtó K is-bi-gvesi 
ni 13. d. ii 2 3-ig. 2096

Féregmcnfes világos 
száraz szoba konyháért 
fizetek megállapodiis 
szerint búzát is. Aján­
latokat ..Sürgős“ jeli­
gére kiadóba kérek — 
Kertes előnyben. 2914

Megfelelő lakáshoz 
juttatom. Cim a kiadó- 
ham. 2921

Különféle cégtáblák, 
gá zk á 1 y h á k. fűzők ály- 
hák olcsón kapható 
Széchenyi utca 24. sz. 

2909 
fiatal 

tanulót 
elfogadok, 

ágybéli szükséges, Kút 
utca ?2. 2915

Tisztességes 
ember vagy 
kvártélyba

Kereslet,
Aranyat, ezüstöt, brll 

liánsat. — zálogcédulát 
evsz, meghívásra ház. 
hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Hatvan u. 2. sz 
1 emelet

Leány kifutónak fel- 
vétetik azonnal Szőllősi 
dohányárudába. Hat­
van utca 1., 2911

Könyvelő óbb évi gya 
korlattal állást keres 
vidéken vagy helyben. 
Megkeresést ..Mérlpgké- 
pes“ jeligére a kiadóba 
kér. Ogi-]

Szobaleány felvéte­
tik a Gamhrinusban.

2956
Bejárónő, lehet fiatal 

Kihív is, felvétetik Kos 
suih u. 59. 2932

Egy ci] lészsegéd fel­
vétetik Simonffy u. 26. 
szám. ’ 2945

Irodista kisasszonyt!, 
ki pénzkezelésben is jár 
tus szép Írással rendel­
kezik azonnal felvéte­
tik. Klein Vilmos, — 
Arany János u. 10. 2935

Egy mindenes cseléd 
leány jó bizonyítvány­
nyal felvétetik azon­
nalira, esetleg 15-ikére. 
Cegléd utca 20. sz. 2937

Elveszett egy másfél 
éves daruszőrü üsző 
borjú, balfarán N. F. 
bilyog, megtaláló illő 
jutalomban részesül a 
város istállójában. 2922

Intelligens áJ'va lány 
irodai vagy pénztárnok 
női állást keres, azon­
nali belépésre. Ajánla­
tot e kiadóba kérek. — 

2916
Tanuló felvétetik Fél- 

egyházy János fűszer 
és esem egeikereskedő 
cégnél. 2731

Munkásleányok és 
gyii.riszoygn jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek 
Teleki utca 100. 2727

Egv tiszta cseléd­
ágya,!, keresek Kígyó u.

67. 295!
Vámospércsen 17 — 

hold rozstermő told. 
■.()' darab Debreceni 
El-ő (.s 2000 darab Ter­
mény és árurn.ktár — 
réisz-vény eladó. Sas-ü- 
4. I 5. 294«

Nyulasi gőzti'g Ingvar 
bau elsőrendű r gyó 
rmretü cser és va«tég-

diófa i„ eladó. Borz-u. 
5. Tel-, fon 15—18. 2931

Törek eladó, Beile­
g'.-ló 26, Sám so ni-ut- 

nál. 29361 ’
A Főtér közelében: . 

nagyobb családi ház 
beköltözhető 4 szoba: 
lakiisisal eladó. Bőveb­
bet Gramatik órásnál, 

2940 
hesszn 
eladó.

EöV jó hangú, 
zongora olcsón 
vagy bérbeadó.

8 darab príma 
eladó. Teleki-u.

l j- 
78 

elsőrendű

2939 
sertés 

84.
2933

Eladó szecska vágó, 
300 kéve szép gyékény, 
Pacsirta 16. ' 2214

Vadászfegyverek, — 
kakasniélküli ejéktoros 
és kakasos háromcsö­
vű eladó. József kir. 
herceg-utca 53. 2923

Eladó 300 darab 7 
hónapos mangalica sül 
dó. Erdődynénél. 
fehértó.

300 kéve
tetőre való nád eladó- 
Epreskert-ut ll-li. 2917

Ó-bor, Itat hectó. erő­
sen bakáról eladó 2Q— 
160 literenként is. Fü- 
' észkert-u. 14.. emele­
ten. 2918

Szalma tőnek. bur­
gonya, vagononként. — 
járgány, szecska vágó, 
sépa.vágó, 3 öles deszka 
4 öles gerendák el­
adók. Péterfla 8 <>2910

2943 
kor. 
be- 

tahlázá.sra. Hadházi nt 
5. szám. 2930

Butorozaflan sp.obát 
esetleg konyhával kere 
■sok azonnairn Cim a 
kiadóban, 2942

Egy-két millió 
kolcsónt; keresek

Nyonutott körforgógépen (. „Debreceni Uj*"nyomdájába of Tulajdon
than gyula,


